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Dado el siguiente sistema discreto:
2(z—1)(z — 0,5)
(Z - 171)(2 - 073)(2 - 012)

Calcular, si es posible, el regulador que anule el error lo antes posible ante entrada escalén. Comentar
los resultados.

G(z) =

(2.5 puntos)

En la tabla siguiente se muestra la respuesta en frecuencia de un sistema G(s) para distintos valores de

w.
w (rad/s) G(jw) w (rad/s) G(jw)

0,01 —2,9985 — 99,935 0,8 —0,5138 + 0,05995

0,03 |—2,9866 — 33,12425 0,9 —0,3909 + 0,0898;

0,05 |—2,9629 — 19,6538; 1 —0,3000 + 0,1

0,07 [—2,9280 — 13,80615 2 —0,0353 + 0,04125

0,1 —2,8561 — 9,3298) 3 —0,0081 + 0,01535

0,2 | —2,4867 — 3,813j 1 —0,0027 + 0,007

0,3 —2,0237 — 1,8439j 7 —0,0003 + 0,0014y

0,4 —1,58770 — 0,8936 9 —0,0001 + 0,00073

0,5 —1,2000 — 0,40004 10 —0,0001 + 0,00055

0,6 —0,9041 — 0,14067 30 —0,0925-107° 40,1848 - 10~ *

0,7 —0,6802 — 0,00657 100 —7,4991-1077 44,9991 - 10~ *
Se pide:

a) Dibujar sobre la figura adjunta el diagrama de Bode aproximado del sistema. Disefiar una red de
atraso de fase de tal forma que el margen de fase sea v > 30°.

b) Si se controla el sistema en bucle cerrado con un controlador proporcional de ganancia K = 1,
calcular el error de posicion.

(2.5 puntos)

Dado el siguiente sistema continuo

20K (s + 2)
(s24+2s+2)(s+3)(s+4)

G(s) =

Se pide:

a) Calcular mediante el método del lugar de las raices el valor maximo de K que hace estable el sistema.

b) Si se realimenta este sistema en bucle cerrado de forma negativa y unitaria, calcular el valor de K
para conseguir un error de posicién de 5 %.

(2.5 puntos)



